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Actieplan Vlaamse Rand  –  Interpretatiedienstor-
ders voor taalfaciliteiten

In het "Actieplan van de Vlaamse regering voor de
Vlaamse rand rond Brussel" dat een jaar geleden
werd voorgesteld, wordt onder het hoofdstuk
"Handhaving van de (taal)wetgeving en binnen-
landse aangelegenheden" vooropgesteld dat de
Vlaamse regering er een punt van maakt dat de
taalwetgeving strikt en onverkort wordt toegepast,
waarbij taalfaciliteiten beperkend worden geïnter-
preteerd.

Hiervoor zouden aan het personeel bij dienstorder
duidelijke instructies worden gegeven, u i t g a a n d e
van het niet-repetitieve karakter van de facilitei-
ten.

1. Kan de minister-president mij meedelen wan-
neer dit dienstorder werd verspreid ?

2. Werd er bijkomende toelichting verstrekt ?

3. Op welke wijze wordt toegezien op de naleving
ervan ?

4. Werd de dienstnota ook verspreid bij pararegio-
nale en andere overheidsinstellingen ? 

Antwoord

1. Een nieuwe omzendbrief die het taalgebruik in
de diensten van de Vlaamse regering regelt, zal
nog deze maand worden voorgelegd aan de
Vlaamse regering.

2. De omzendbrief heeft als doel de taalwetgeving
in bestuurszaken op een duidelijke gestructu-
reerde wijze uiteen te zetten. Hierbij werd uit-
gegaan van het niet-repetitieve karakter van de
faciliteiten en werden de principes waaraan de
Vlaamse Gemeenschap zich wenst te houden
nogmaals duidelijk gesteld.

3. Binnen het ministerie van de Vlaamse Gemeen-
schap werd geen dienst ingesteld die specifiek
werd belast met het toezicht op de naleving van
de omzendbrief inzake het taalgebruik. H e t
behoort immers tot de plichten van elke ambte-
naar in de uitoefening van zijn taken de van
kracht zijnde wetten, decreten en reglemente-
r i n g e n , de richtlijnen van de overheid waarvan

hij afhangt, alsmede de billijkheids- en doelma-
tigheidsaspecten in acht te nemen. Het is echter
evident dat de leden van de interdepartementa-
le werkgroep Vlaamse Rand,elk wat hun depar-
tement betreft, de correcte toepassing van dit
dienstorder mede in het oog zullen houden.

Daarnaast moet worden opgemerkt dat de taal-
wetgeving in bestuurszaken zelf in een aantal
toezichtsorganen en sancties voorziet.Dit is niet
het voorwerp van de omzendbrief.

4. De omzendbrief zal ook worden verspreid bij
de Vlaamse openbare instellingen en wordt
opgenomen in het Vademecum van de Vlaamse
regering.

Ten slotte kan ik ook nog meedelen dat ook de
provincie Vlaams-Brabant beschikt over een
dienstorder die duidelijke richtlijnen bevat over
het gebruik van talen in bestuurszaken en die
bijzondere aandacht besteedt aan de betrekkin-
gen met faciliteitengemeenten en hun inwoners.

De permanente werkgroep Ta a l p r o b l e m a t i e k
van de provincie Vlaams-Brabant waakt onder
meer over de strikte toepassing van deze richt-
lijn.


